

Referat fra generalforsamling i DFMS Odense 7. juni 2017.

1. Velkomst ved formand Eva Hoseth
2. Valg af ordstyrer: Christina Kamper
3. Valg af referent: Puk Sandager
4. Formandens beretning fra det forgangne år:

Kort gennemgang af selskabets historie og formål.

Årets fokusområder, i år bl.a. de nye retningslinjer for fosterdiagnostik, uddannelse (modul uddannelse) og rekruttering.

Reklame for hjemmesiden.

Information om bestyrelsens sammensætning i det forgangne år.

Der er midt i året sket skifte af kasserer, hvilket har været en udfordring, bl.a. stort papirarbejde i forbindelse hermed. Den nye kasserer skiftede kort efter region. Evt. skal kassereren vælges uden at være knyttet til en region?

Støtte fra foreningen er i år tildelt NNFM, Føto-databasen og 3rd International Meeting on cell-free DNA. Foreningen vil fremover stillede øgede krav til ansøgninger, budget mv.

AnnTabors legat uddeles i år for første gang.

Kort gennemgang af de nye retningslinjer for fosterdiagnostik.

Rekruttering, en aktuell national udfordring. Der er mangel på sonografer og føtalmedicinere over hele landet. Tiltag:

- Regionale uddannelsesstillinger for læger
- Modul uddannelsen

5. Orientering fra arbejdsgrupper og udvalg:

- Uddannelses-udvalget v/ Pernille Nørgaard
 - Der er arbejdet hårdt på at etablere den teoretiske uddannelse, som starter efterår 2017! Modul 3, som er planlagt til uge 18 i 2018 flyttes formentligt pga. NNFM.
 - Evt. et andet kursus rettet mod intro læger, da flere har henvendt sig med ønske om deltagelse på kurset.
- Logistik, organisation og arbejdsforhold v/ Benedicte Stavnstrup
 - Hvilede gruppe, intet nyt.
- Invasiv behandling v/ Karin Sundberg
 - Årligt møde. Referatet fra sidste møde, ligger på hjemmesiden, gennemgås kort. Aktivitetstal lægges ud.
- Astraia v/ Helle Zingenberg
 - 2 personer i gruppen, gerne flere, så interesserede opfordres til at henvende sig..
 - Der er ikke afholdt brugergruppemøde, men det planlægges.

- Første regionale (udover region Nord) Astraia server (Midt) er sat i søen.
- Alle afdelinger skal snart opgradere.
- Planer for 2017-18: brugergruppemøde
- Gerne flere medlemmer
- Ny funktionalitet
- Genforhandling af servicekontrakter
- Dele fælles erfaringer med sammenlægning af databaser, - mange udfordringer med fletning af forløb.
- fælles forhandlinger.
- Forskningsudvalget og FøtoDatabasen. Ingen tilstede der kunne berette fra udvalget.
- Undervisning og kursusudvalg v/ Lone Nørgaard
 - Kasper Pihl udgået af gruppen.
 - Afholdte kurser:
 - Genetisk udredning af det syge foster
 - Placenta
 - Anæmi
 - Ca. 150 deltagere pr kursus

Regnskab:

Genetik: 156 deltagerer: 156.000 kr.

Overskud 60.000 kr.

Placenta: 146 deltagere, overskud: 40.484 kr.

Planlagte kurser:

Akut UL i obstetrik, Gemelli, ansigtsanomalier, avanceret CNS, avanceret hjerte.

Certificerede: 175, 10 nye, vi er det land med flest certificerede.

- 1. Trimester screening v/ Karin Sundberg
 - Detektionsraterne, som er gode, vises.
 - Fetal heart rate skal noteres ved undersøgelsen.
 - Der er i løbet af året hurtigt opdaget en systematisk fejl, dato for bestilling i stedet for bestillingsdato har nogle steder medført systematisk fejl. Dette blev hurtigt rettet. Der er vedvarende godt udbytte af det årlige møde.
- Patientinformation – intet nyt.
- Nomenklatur og diagnosegrupper samt DRG v/ Eva Hoseth
 - Nye koder siden sidste GF
 - BVGA01
 - De kliniske diagnoser om genetisk udredning er forbeholdt genetikerne.
 - DRG: 2018 større omformninger på vej, det kommer vi til at høre mere om.
- FøtoSandbjerg styregruppen v/ Hanne S. Jensen

- Dato for næste års møde: 17.-18.januar 2018.
- Forslag om at opsummering af dette møde på det obstetriske møde først foregår når føto-deltagerne er taget afsted.
- Guideline styregruppe v/ Helle Zingenberg
 - Guidelinegrupper for 2018 fremlægges.
 - Næste års fælles DSOG/DFMS guideline: placentaanomalier
 - 2019: føtal anæmi

6. Fremlæggelse af regnskab og budget v/ kasserer Mette Fabricius (afbud fra Lillian Skibsted, som var kasserer den første halvdel af året)

- Regnskabet gennemgås og godkendes.
- Der har i år været tilknyttet en ekstern revisor på regnskabet.
- Budget for 2017-18 fremlægges
- Punkter til diskussion:
 - Støtte, til hvad, hvor meget? Krav til ansøgninger.
 - Kørsel, afregning løbende fremadrettet. Bilag SKAL fremsendes
 - Kontingent: 250 kr. for sonografer og yngre læger, 500 kr. for speciallæger
 - Kommentarer:
 - Er der nu fast støtte til føto-databasen? Nej, der skal fortsat søges.
 - Underskudsgaranti til den nye moduluddannelse er allerede besluttet, det er ikke længere et forslag.
 - Hvor er de interne revisorer blevet af? De er - da det blev besluttet at anvende en ekstern revisor til regnskabet – vist røget ud på en ikke helt rimelig måde. Der er krav om at der fortsat er interne revisorer, altså både interne og eksterne.
 - Regnskab og budget skal godkendes hver for sig.
 - Øverste grænse for hvad der må bruges til transport, skal den ændres?
 - anbefaling til næste års fremlæggelse af regnskabet: opstil regnskaberne ved siden af de tidligere år, så udviklingen kan følges.

7. Fastsættelse af kontingent: forbliver uændret.

8. Forslag om nogle generelle principper for uddeling af økonomisk støtte fra DFMS v/ kasserer Mette Fabricius. Bestyrelsen vil arbejde med dette det kommende år.

9. Behandling af indkomne forslag: ingen indkomne forslag.

10. Uddeling af Professor Ann Tabors Rejselegat.

Legatet tildeles:

Katrine Vasehus Schou og Line Kolding.

11. Valg til bestyrelsen fra regionerne samt valg af revisorer.

Region Nord:

Læger:

Eva Hoseth, (2 år fra GF2016), overlæge, Aalborg Univ Hospital

Anne Sørensen (anns@rn.dk), (2 år fra GF2015), overlæge, Aalborg Univ. Hospital. Genopstiller.
Valgt.

Sonograf:

Inge Skaarup Jensen, (2 år fra GF2016), sygeplejerske, Aalborg Univ. Hospital

Region Midt:

Læger:

Puk Sandager, (2 år fra GF2016), overlæge, Aarhus Univ. Hosp. Skejby

Hanne Søndergård Jensen (Hanne.Soendergaard.Jensen@vest.rm.dk), (2 år fra GF2015) overlæge,
Hospitalsenheden Vest, Herning. Genopstiller. Valgt.

Sonograf:

Lotte Malene Mathiassen, (2 år fra GF2016), Aarhus Univ. Hosp. Skejby

Region Syd:

Læger:

Helle Mogensen (helle.mogensen@slb.regionsyddanmark.dk), (2 år fra GF2015), overlæge, Region
Syd PÅ VALG, genopstiller ikke

Valgt: Mette Holm Ibsen, overlæge, Esbjerg Sygehus

Lene Sperling (Lene.Sperling@rsyd.dk), (2 år fra GF2015), overlæge, Odense Univ. Hospital
genopstiller. Valgt.

Sonograf:

Winnie Hjort, (2 år fra GF2016), sygeplejerske, Odense Univ. Hospital

Region Sjælland:

Læger:

Mette Fabricius, (2 år fra GF2016), afdelingslæge, Næstved Sygehus genopstiller ikke

Ulrik Andersson – Overlæge. Roskilde sygehus. Valgt

Lillian Skibsted, (2 år fra GF2016), overlæge, Roskilde Sygehus

Sonograf:

Annette Marup-Lorentzen, (2 år fra GF2016), Holbæk Sygehus

Region Hovedstaden:

Læger:

Anne-Cathrine Shalmi (Anne-Cathrine@shalmi.dk), (2 år fra GF2015), overlæge, Hillerød Hospital
På valg, genopstiller ikke.

Valgt: Anne Cathrine Gjerris, Overlæge, Hillerød Hospital.

Karin Sundberg (Karin.Sundberg@regionh.dk), (2 år fra GF2015), overlæge, Rigshospitalet. På valg, genopstiller ikke.

Valgt: Mette Fabricius, Afdelingslæge, RH

Helle Zingenberg, (2 år fra GF2016), overlæge, Herlev Hospital

Lone Nørgaard, (2 år fra GF2016), overlæge, Rigshospitalet

Sonografer:

Astrid Christensen (romroj1022@yahoo.dk), (2 år fra GF2015), jordemoder, Herlev Hospital. På valg. Genopstiller. Valgt.

Benedicte Stavnstrup, (2 år fra GF2016), sygeplejerske, Rigshospitalet

Forretningsudvalg uændret: Formand Eva Hoeseth, Næstformand Puk Sandager, Sekretær Anne Sørensen. Kasserer Mette Fabricius har siden sidste GF afløst Lillian Skibsted.

Der vælges interne revisorer for næste år: Kirsten Søgaard og Marianne Christiansen

12. Eventuelt

Der skal foregå valg til styregruppen for Føto-databasen, så der bliver rotation. Dette kan foregå på GF.